

零跑腿!合肥庐阳区首个全程代办驿站来了

星报讯(左孝如 记者 祝亮)"今天在楼里就办 好了分公司设立业务,比我去政务服务中心省时省 力。"在合肥金融广场"全程代办驿站",王先生当场 就申报完成了分公司设立登记业务。据悉,合肥市 庐阳区首个"全程代办驿站"落户合肥金融广场,王 先生办理的正是该驿站的首单业务。

记者看到,合肥金融广场"全程代办驿站"配备了一 台"安徽省一体化智能自助终端"设备。这是庐阳区"自 助终端"首次进驻商务楼宇,将服务送到企业面前,实现 为企服务"不打烊"。楼宇内及周边企业和员工可根据 自己的时间,通过刷身份证、扫安徽码、刷社保卡等方式 登录,快速办理信用报告、房屋产权、社会保障、企业职 工养老保险、公积金、职业资格等116项业务。

据悉,"全程代办驿站"围绕"企业全生命周期", 为合肥金融广场进驻企业及周边企业,提供设立、变 更等182个高频涉企类事项的代办帮办服务,"不出 楼"即可实现企业开办"一站结"、办理许可"不跑 腿"。"我们在'全程代办派驻点模式'的基础上,创新 '驿站模式',按照'企业在哪里、服务就在哪里'的思 路,把政务服务窗口前移至经济发展主战场,实现政 务服务与企业实际需求精准匹配。"庐阳区政务服务 管理局负责人说。

长三角农耕健身邀请赛月底合肥开赛

星报讯(记者 江锐)"赓续农 耕文明,共享农味农趣。"记者从合 肥市体育局获悉,2023年长三角农 耕健身邀请赛暨合肥市第五届农 耕健身大赛,将于9月23日至24 日在长丰县双墩镇海宝村举行,活 动将再次把"农耕+文化+体育"的 乐趣送到广大农民的家门口。

本次比赛以"庆丰收,促和美" 为主题,围绕全面推进乡村振兴、 加快农旅体建设,聚焦建设宜居宜 业和美乡村,充分展现"三农"发展 成就,共设置有抢种秧苗、车水抗 旱、颗粒归仓、年年有鱼、同心锯 木、夫妻同心6个竞赛项目。截至 目前,已有来自长三角各省市以及

合肥市各县(市)区、开发区,总共39支代表队伍近 500人报名参赛。

据介绍,今年的赛事首次推出了集房车展示、音 乐烧烤、特色农产品展销集市于一体的嘉年华,将于 开赛第一日晚上举行,深度结合赛事活动和乡村旅 游,为参赛选手带来"农味+潮流+音乐"的新颖参赛体 验。同时,项目设置上进行了更新,新增设了抢种秧



苗、同心锯木两个更有农趣、农味的竞赛项目,比赛过 程中选手们将完成捆秧苗、运秧苗、抛秧苗的完整过 程,体验抢抓农时种水稻的繁忙艰辛,让赛事更贴近 农事劳作场景,让参赛选手更能体会"粒粒皆辛苦"

合肥市体育局副局长陆志勇介绍,"今年的赛事 规格与规模继续升格,广邀长三角城市齐聚海宝村, 同台竞技,继续扩大农耕健身大寨的'朋友圈'。"

"有事好商量"议出居民幸福感

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) 9月5日, 合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区开展"六情"接 待日活动,梅山路社区、三里庵街道社区卫生服务中 心、三里庵派出所民警共同参加"有事好商量"协商 议事会,接待前来反映诉求的居民群众代表。

会上,居民代表提出,辖区范围内老年人口众 多,普遍存在看病难、出门难的问题,对量血压、测血 糖、用药咨询等基础医疗服务需求较大,希望社区一 楼的健康驿站能够定期提供义诊和药品,使居民在 家门口就能享受到便捷的医疗服务。对此,梅山路 社区党委书记戴春漪和三里庵街道社区卫生服务中

心主任何俊均表示,社区与社区医院前期已展开健 康驿站的规划工作,秉承着服务居民的理念,借此次 "六情"接待日的机会,与居民群众面对面交流,征询 大家对"家门口"健康驿站的服务需求。

经现场沟通商议,何俊决定于9月6日起派驻全 科医生工作日上午在梅山路社区健康驿站为辖区居 民提供健康咨询、用药指导、测量血压等免费服务, 同时为有用药需求的居民提供代购药服务。

梅山路社区始终秉持为民服务的理念,定期开放 "六情"接待日,力求知民情、解民忧,更好地为居民群 众解决实际问题,不断提升群众幸福感、满意度。

人人讲安全 个个会应急

星报讯(刘志明 许刘艳 记者 沈娟娟) 9月9日, 合肥市包河区德尚社会工作服务社邀请安徽政安消 防教官,携手包河区骆岗街道综合文化站、包河花园 社居委在包河文投包河花园悦书房,一起读吧举办 了一场以社区少年儿童为教育对象的"人人讲安全 个个会应急"消防安全知识培训的教学实践活动。

活动中,教官从今年发生在我们身边的一些经 典消防案例开始,向大家讲解火灾的起因和发生阶 段,电器火灾是造成火灾的常见诱因,现场播放由于 各种电器短路、漏电、过载、老化等原因引起的火灾 案例,引起大家对电器火灾的重视。

对于电器火灾的预防,消防教官和现场少年儿 童以互动的方式讨论出居家防火小妙招,详细介绍 演示常用消防器材的使用方法及适合场景,现场演 示灭火毯,多功能应急手电的使用方法及注意事项,

并在悦书房楼下空地模拟组织了一场逃生演练和使 用灭火器实际操作。

近年来,合肥市包河区德尚社会工作服务社聚 焦儿童青少年的生命教育这一社会问题,在合肥市 包河区开展旨在培育儿童青少年珍惜生命、感知生 命、生命健康、生命安全、生命价值和自我实现等方 面的专业社会工作。

本次活动重点在于培养儿童青少年的消防安全 意识,在他们成长过程中树立牢固的安全意识。培 训让大家对消防知识有了进一步了解,参与者对于 火灾预防有了更深刻的认识,火灾初期的扑救实践, 消防器材的教学使用,消除了大家对于火灾初期的 恐惧和慌乱,培养了参与的少年儿童在保护好自己 的前提下如何对初期火灾进行有效的控制扑救,提 升其实时逃生自救能力。

→ 一句话新闻

近日,合肥经开区莲花社区明珠居民区党总支 充分整合资源,为辖区晓燕子康复机构牵线搭桥,组 织共建单位开展"暖心1+1+1"系列主题党日活动, 为机构老师们送去了教师节的暖心祝福。近年来, 明珠居民区党总支持续充实主题党日活动"资源 库",深入走访列清群众、企业"需求单",周密安排 做好共建"行动表"。 赵骥安 吉庭俊 记者 沈娟娟

新站城管全力护航开学季

星报讯(周梦梦记者沈娟娟) 开学季来临,为 保证新站高新区职教城内各院校顺利返校、安心开 学,新站高新区磨店社区城管部联合院校,实现院 校联动,保障高校新学期顺利开学。

强化动态巡查,提升市容环境。磨店社区城管 部加强学校周边环境秩序整治工作,严查占道经营 等违法行为。加大临街建筑物外立面巡查力度,及 时清除喷涂、张贴的非法小广告,确保学校周边环 境整洁、优美。

规范单车停放,保障交通秩序。磨店城市管理 部提前部署,安排队员定点值守,对随意停放、逆向 停放、堵塞消防通道、侵占盲道等违章行为及时纠 正,及时引导劝导群众将非机动车辆停放至指定位 置。对未找到车主、乱停放的车辆将其推入就近停 放区域内。

静态定岗,加强秩序管理。为净化校园周边环 境, 磨店社区城管部安排队员对正在开学的院校门 口日夜轮番定岗,通过现场了解情况,及时劝导流 动摊点停止占位售卖,在保障校园周边秩序安定的 同时也切实维护好学生的利益。

下一步,磨店社区城管部将继续加大对校园周 边巡查力度,有效提升校园周边市容环境管理水 平,继续做好师生安全服务保障工作,顺利圆满完 成开学保障任务。

守护留守儿童健康成长

星报讯(张恒记者赵汗青)肥东县响导乡作 为农业乡镇,随着经济社会发展,外出务工人员不 断增多,留守儿童群体不断增大。为更好关心关 爱、服务好留守儿童,响导乡持续发挥共青团、妇联 等群团组织作用,守护留守儿童健康成长。

摸清人员底数,争当爱心"守护人"。通过入户 走访的方式,及时了解留守儿童思想动态,为他们 提供力所能及的关心和帮助。在春节、暑假、全国 防灾减灾日等重要时间段和时间节点,乡闭委、妇 联积极组织开展自护教育专题活动,积极参与防溺 水巡查工作,在危险水域落实"三个一"设施,做好 防护措施。

合肥市大通路小学教育集团 召开新学期教研工作会议

近日,为进一步加强各校区教研常规管理,落实 集体备课、听课、评课等常规教学工作,提升教师专 业素养,充分发挥教研组长、备课组长的引领作用。 合肥市大通路小学教育集团在大通校区召开了2023 年秋季学期教研工作会议,副校长徐勇主持会议,四 校区各学科教研组长、各年级备课组长参会。会议 总结了过去一年的教研成果,详细介绍了集团数学 教研组成功获评安徽省优秀教研组的经验。会议要 求新学期各教研组、备课组要扎实推进各项教研工 作,促进组内教师专业素养提升,助力集团四校区教 育教学质量优质均衡发展。 张鹏程 记者 王珊珊